

“您的样子希望是我未来的样子”

“海空卫士”王伟墓碑前,南通战友带来52个孩子的敬仰

我们的节日·精神的家园



“我们和王伟有共同战斗、共同生活,无法割舍的战友情,接下来只要身体条件允许,我们每年都会去杭州祭奠他。”今年4月1日是“海空卫士”王伟牺牲22周年,记者联系到王伟生前的老战友、老邻居葛汉昌。他介绍,3月27日,自己和战友秦爱国从通州出发,赶到杭州安贤园祭奠王伟。

2001年4月1日,美国一架侦察机侵犯我国南海领空。我军随后派出两架飞机跟踪拦截。美机违反飞行规则,突然转向,将飞行员王伟驾驶的飞机撞毁,编号81192战机的飞行员王伟再也没有返航。英雄王伟被授予“海空卫士”荣誉称号,他的生命永远定格在了33岁。

葛汉昌是王伟生前曾住在对门的邻居。秦爱国是王伟生前的教官,王伟喜欢称他为“师父”。二人都是王伟生前十分要好的老战友。

“没有菜,没有酒,我们给你带了你喜欢喝的椰子水。我的好战友,你是我们飞行员的骄傲……”秦爱国说,在他



墓前敬礼。
葛汉昌和秦爱国在王伟
花维东

们共同守卫祖国南疆的日子里,训练结束最痛快的就是和王伟一起摘下树上的椰子,敲开后一人喝一半。“师父来看你了,可你却再也喝不到了。”秦爱国一边擦拭王伟的墓碑一边已泣不成声。

秦爱国因为股骨头坏死,刚动手术不到一年,但他还是坚持赶到杭州。秦爱国表示,有机会一定要来看看老战友,圆自己多年的心愿。

“王伟爷爷,我会以您为榜样继承和发扬爱国主义精神,以梦想为目标,努力开拓美好幸福的未来!”在王伟的塑像前,葛汉昌打开孙女梁葛天的演讲稿一字一句念给王伟听。梁葛天是我市朝晖小学的学生,今年在参加“我的梦想”主题演讲比赛时,小姑娘

讲述了自己对王伟烈士的崇敬之情。知道爷爷将和战友一起去看望王伟爷爷,梁葛天千叮咛万嘱咐,要求爷爷一定要将自己的演讲稿在王伟墓前念给他听,表达自己的敬意。

除了孙女的演讲稿,葛汉昌此次还受到了孙女班级里其他51个孩子的委托,将他们画的画、写的信一起带到王伟墓前。葛汉昌介绍,3月下旬,受孙女学校老师的邀请,自己为班上孩子们讲述了英雄王伟的故事。画上是孩子们心目中“海空卫士”的样子。其中一个孩子在他精心画的画上写着这样一句话:“‘海空卫士’王伟,这是我心目中您的样子,也希望是我未来的样子。”

本报记者任溢斌 黄艳鸣
本报通讯员吕右文

如皋籍烈士补录进“淮海战役烈士英名录” 跨越75年,英烈终“归队”

本报讯 “爷爷,我给您带了家乡的水明楼,敬您一杯。”3月28日上午,在刚刚补刻上的淮海战役烈士英名录前,从如皋赶到徐州的尤爱国,一遍遍抚摸着尤学礼的名字。

在四代后人及如皋市退役军人事务局的见证下,清明节前夕,如皋江安籍烈士尤学礼的姓名,终于补录进淮海战役烈士纪念塔碑廊内的“淮海战役烈士英名录”。英烈“归队”,并将在这里永存。

尤学礼是华东野战军某

部作战指导员,1948年12月在淮海战役中牺牲,长眠于徐州。今年是尤学礼牺牲75周年,家人到徐州的淮海战役烈士纪念塔园区祭奠,却被工作人员告知馆藏烈士名录里没有这个名字。

尤家人第一时间向如皋市退役军人事务局寻求帮助。因年代久远,历史档案查证有些难度。如皋局专门成立工作小组,多方寻找才找到一份尤学礼烈士证的复印件,随即与淮海战役烈士纪念塔管理中心取得联系,递交了补刻名字所需的档案及材料。这场跨越了75年的“团圆”,得以画上了句号。

据介绍,为加快推进“为烈士寻亲”工作,如皋市退役军人事务局专门成立工作组,对安葬在如皋的烈士档案进行收集整理,逐条核实各地发来的线索和信息,已成功为4位烈士找到了亲人;通州区通过协查函、发函等方式积极查询烈士亲属,已为33位烈士找到了亲人。记者何家玉

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

市烈士陵园迎来祭扫高峰 已有2.8万人入园祭英烈

晚报讯 一周来,市烈士陵园纪念碑前,鲜花簇拥、旗帜漫卷、挽联飘扬;纪念广场上空,《义勇军进行曲》《献花曲》萦绕,来园团队铿锵有力的宣誓、退伍老兵深情的宣讲,久久回响……据统计,截至1日,市烈士陵园已迎来清明参观祭扫团队126个,共计2.8万余人,覆盖全年龄段人群。

青少年作为爱国主义教育的重点对象,由各校组织前

来,构成参观的主要群体。除了学校,园内也迎来了机关、企事业单位、街道社区、社会组织等。

云端传哀思,天涯共此情。自陵园发布清明祭扫公告以来,已有300余户通过“清明祭英烈”云纪念平台,为烈士献花、点烛、上香、擦拭墓碑,或通过寄语传达悼念之情。

通讯员凌婕 记者何家玉

缅怀革命先烈 赓续红色血脉 南通开放大学开展主题团日活动

晚报讯 3月31日上午,南通开放大学团委联合社区相关单位组织青年师生代表,在南通市烈士陵园开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题团日活动,引导学生缅怀先烈、铭记历史,厚植爱国主义情怀。

“我们支部有两位参战老兵,其中一位是新中国第一批次招飞的飞行员陈彪,他的故事要从1956年说起……”活

动中,虹西社区和润网格党支部书记、退伍军人顾贤明为青年学生讲述了往昔峥嵘岁月。现场还通过向烈士纪念碑默哀鞠躬、敬献花篮、青年学生集体宣誓、敬献白菊寄托哀思、瞻仰烈士事迹纪念馆等方式,教育广大团员青年牢记英雄丰功伟绩,坚定理想信念不断前行。

记者高阳



家风润童心

孩子们在啬园瞻仰先贤铜像、聆听张謇故事。近日,崇川区文峰街道厂南社区关工委、南通大学马克思主义学院、通师一附联合开展了“春游啬园行、家风润童心”主题教育活动。

张叶